

安徽省提高城乡居民医保筹资标准

日前,省医保局、省财政厅等6部门联合印发通知,明确2023年度城乡居民基本医疗保险(以下简称“居民医保”)筹资标准。根据国家统一部署和我省实际情况,提高我省居民医保筹资标准,筹资标准为每人每年1020元。其中,人均财政补助标准每人每年不低于640元,个人缴费标准每人每年380元。

通知要求,各地财政有关部门要按规定足额安排本级财政补助资金,并及时拨付到位,确保年底前按此标准征缴。居民医保实行按年参保缴费、享受待遇,原则上在2023年底前完成2024年度居民医保缴费,保障周期为2024年1月1日至12月31日。

鉴于外出务工人员春节集中返乡的实际情况,通知要求,该群体的筹资时间可延长到2024年2月底。符合规定的职工医保中断缴费人员、当年退出现役的军人及随迁的由部队保障的随军未就业配偶、刑满释放等退出其他制度保障的人员,可在居民医保集中参保缴费期结束后按规定补办居民医保参保手续。上述人员在3个月内接续参加居民医保的,不设待遇享受等待期,缴费当月即可按规定享受待遇,中断期间的待遇可按规定追溯享受。

通知还要求分类资助参保缴费。通过医疗救助基金分类资助低收入人口参加居民医保,对特困人员给予全额资助,对低保对象给予80%~90%定额资助,对返贫致贫人口给予70%~80%定额资助,对防止返贫监测对象给予50%定额资助,其余费用由个人按规定缴纳,具体资助标准由各统筹地区确定。

省医保局相关负责人表示,各地要统筹安排部署,加强对广大城乡居民群体的参保动员,持续做好老年人、大中小学学生、灵活就业人员等的参保服务。对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

据《安徽日报》(记者 罗晓宇)



江苏宿迁: 葡萄丰收香满园

近日,位于江苏省宿迁市洋河新区的3000余亩葡萄迎来丰收季,即将分批上市。近年来,当地通过品种引进、技术创新、品牌建设等一系列措施,推进葡萄产业高质量发展,有效助力乡村振兴。

新华社记者 李博 摄

宁波:当“老制造”邂逅“新亚运”



兴达旅游用品有限公司生产车间
新华社记者 顾小立 摄

走进浙江省宁波市宁海县深甽镇兴达旅游用品有限公司的生产车间,刚被搬下流水线的运动杖在操作台上堆得满满当当,工人们正在进行最后的组装检查,将所有货品打包完成后,发往客户手中。

兴达公司行政经理刘文告诉记者,随着亚运脚步的日益临近,公司上下也都忙碌了起来。“今年我们拓展市场努力的效果还不错,订单量较为可观。”

兴达公司所在的深甽镇有着不少的运动杖生产企业。在深甽镇镇长陈云松看来,要把一根运

动杖做好,既要靠长期的技术积累,还要学会“动脑筋”。

“没有别的办法,我们就靠一个字:‘钻’。”宁波市东龙五金有限公司生产主管徐成成说,许多企业家每天脑子里想的,就是三个“不断”:不断试材研发、不断提升质量标准、不断改善产品功能。

通过努力,当地的运动杖产品性能逐渐走向成熟。数据显示,目前深甽镇年产运动杖1500万根,年产值达到9.15亿元以上。

今年以来,当地一些运动杖企业对于“钻”什么、怎么“钻”,又有了新理解。有企业家认为,不仅要“钻”产品,也要“钻”营销,要善于运用直播、VR等新手段推销产品;还有企业家认为,“钻”客户群体在未来将是更加重要的工作,特别是要去钻研、了解客户的需求。

刘文说,亚运会让更多人关注到了户外运动,这也为企业寻求新的转型升级提供了思路。

在深甽镇,有企业已从做好运动杖,拓展到了生产其他户外运动器材;有企业从运动杖业务出发,逐渐布局户外露营产业,与当地政府一起共同寻找乡村旅游的新商机;还有青年创客从大城市回到这个东海之滨的小镇,为传统制造产业进一步改造升级献计献策……

“当‘老制造’邂逅‘新亚运’,必将擦出许多促进社会经济高质量发展的‘新火花’。”陈云松说。

据 新华网

淮南文汇学校小学部开展新生第一课校园活动

新学期伊始,带着稚嫩小脸的学生步入新校园,开启新学段,融入新环境。9月4日下午,淮南文汇学校小学部开展了新生第一课校园活动。

当日,文汇学校高年级学长通过讲述孔子、陶行知、居里夫人、钱学森以及爱因斯坦等名人故事,引导新生向名人学习,塑造坚强勇敢品格。现场气氛活跃,新生们聚精会神,偶有疑惑的地方也会举手发问,高年级学长则耐心回答,校园内处处欢声笑语。

没有文化的学校注定没有灵魂。行走在淮南文汇学校的文化长廊,名人雕像、名言警句、艺术展品等无不透露着浓郁的文化气息。“我校注重校园文化的打造,通过营造浓郁文化氛围,潜移默化中培养学生的文化素养,让学生们在学习生活中学有所获、学有所成。”淮南文汇学校校长童敬慧表示。

本报记者 尚家起

